

全球确诊病例 超过66万例

美国突破12万例 意大利死亡逾万



■ 巴西防疫人员 为列车消毒



■ 法国埃菲尔铁塔打出“谢谢”字样,向医务工作者致敬

本版图片(上)



■ 韩国加紧生产病毒检测试剂盒

全球战“疫”追踪

美国霍普金斯大学最新统计数据 显示,截至北京时间29日7时11分,全球新冠肺炎确诊病例660706例,死亡病例30652例。确诊病例最多的国家是美国,累计突破12万例。死亡病例最多的国家是意大利,达10023例。

美国:两艘航母38人感染

美国累计确诊病例121478例,死亡病例2026例,已有15个州和2个海外属地进入“重大灾难”状态。

美国疫情“风暴眼”纽约州州长科莫28日称,该州感染者数量增至52318例,死亡728例,纽约市感染者接近3万。纽约市将建4所临时医院,配有1000张病床的海军医疗船“安慰号”也将于30日抵达纽约。

美军有超过400名现役军人和文职人员感染,其中海军确诊病例超过100例。“罗斯福”号和“里根”号两艘航母有至少38人感染,尚不清楚传染来源自哪里。

美国一艘漂泊在巴拿马沿海的邮轮有4人感染死亡,2人病毒检测呈阳性。

意大利:谈论复工为时尚早

意大利累计确诊病例增至92472例,死亡病例累计10023例。

意大利总理孔特28日宣布,将追加4亿欧元专项拨款,帮助经济困难人员购买生活必需品。他明确指出,4月3日后尚不具备学校复课条件,目前谈论恢复非必要生产活动

也为时尚早。

意大利总统马塔雷拉表示,欧洲各国对疫情的严重性仍然没有足够认识,必须改变“脱离实际情况”的疫情应对方式,增强主动性并加强合作。

英国:又一大臣出现症状

英国确诊病例累计17089例,累计死亡1019例。

英国苏格兰事务大臣杰克表示,他出现与新冠肺炎相关症状,包括轻微发烧和咳嗽,但还未接受病毒检测,目前正在居家隔离。

值得注意的是,杰克25日在议会下议院与此前已确诊的首相约翰逊和卫生大臣汉考克坐在同一条长凳上。

俄罗斯:关闭所有边境口岸

俄罗斯累计确诊1264例,死亡4人。感染病例最多的是首都莫斯科,达817例。

俄罗斯总理签署命令,30日起关闭所有公路、铁路、河运及混合型边境口岸。但该措施不涉及外交人员及其家属和官方代表团成员,国际货运汽车司机、火车机组人员、海员等也不受影响。 乔伊

盖茨给美国支招:6次提到中国经验

需要借鉴并严格执行封锁措施

美国微软公司联合创始人盖茨26日以视频连线方式参加美国有线新闻网(CNN)《全球市政厅》节目,就美国疫情遇到的困境、未来疫情走向、药物研发进展等问题回答提问。值得一提的是,34分钟采访中,盖茨6次提到中国,并一再强调美国需要借鉴并严格遵循中国曾经实施的封锁措施。

中国经验值得借鉴

盖茨说,经历过非典的国家在这次防控中做得最好,在感染人数很少的情况下就作出了反应。中国采取了非常严格的隔离封锁措施,比美国做的最好的州还要严格。在付出了巨大代价后,现在中国的商店开门了,而世界其他地方的商店却关门了。

盖茨认为,中国和韩国的例子证明,严厉的封锁措施能够避免大比例人口感染。他遗憾地表示:“但凡美国有一丁点像那些做得最好的国家,我们现在的情况都会好一些。”

必须提升检测能力

盖茨表示,目前美国的疫情检测非常混乱,政府未能有效承担公共卫生的责任,一些人没有症状但有条件每天做测试,一些医护人员却没有途径测试。除了封锁,还需要有相应的检验能力,尽早为检测出阳性的人诊治,才能阻断进一步传播。

盖茨提到,未来6到9个月可能会研发出一种新型检测试纸,灵敏度好的话在家就可以测试,直接出结果。不过远水解不了近渴,现在美国仍需快马加鞭提升检测能力。

全美封锁刻不容缓

主持人问道,美国有的州县只有两三百个病例,是不是也需要封锁。盖茨认为,目前全美都需要,即使只有100个病例,如果不封锁,增长速度会很快。越早阻断越早封锁,疫情就更容易到达峰值。

盖茨说:“如果采取了正确措施,我们只需要坚持6到10周。但必须全国统一步调,大幅提高检测数量,优先进行检测,来确保我们一次封锁隔离就能解决问题。州县之间各自为政是行不通的,不严格执行封锁隔离的地区感染人数会指数级增长。”

复活节前没法复工

主持人不止一次问盖茨:“针对4月美国就能恢复商业的说法,很多卫生领域专家说不太可能,但他们不懂经济,民众不买账。您既了解经济又懂公共卫生,您的建议呢?”

盖茨非常坚定地说,4月中旬恢复“完全不现实”。“封锁确实很痛苦,但很难说一周之后就可以去剧院了,因为你有可能被感染或者感染别人。我怀疑即使你告诉大家他们应该买房、买车、去餐厅,大家可能也不想去。人们想要保护身边的人,保护父母。” 央示

英国正尝试训练 新冠病毒嗅探犬

新华社上午电 英国一家慈善机构着手尝试一个筛查新冠病毒的新招:利用人类的好朋友——狗的超强嗅觉,在公共场所嗅探识别可能感染病毒的人,可疑人员再接受试剂检测,这样可提高检测速度,节省医疗资源。

这家慈善机构名为“医学检测犬”,专门从事训练嗅探犬的工作。经他们训练的工作犬,通过嗅闻患者的尿液、体味、口气和拭子样本,能够“诊断”出癌症、疟疾等疾病。该机构正与英国两所大学合作,希望在6周内训练出一批具有嗅探新冠病毒能力的工作犬。

机构负责人盖斯特说,工作犬将学习识别新冠肺炎患者的“独特味道”,注意到患者皮肤温度的细小变化。“我们的目标是让狗筛查所有人,包括无症状感染者,让狗告诉我们谁需要接受检测。”

项目合作者之一的杜伦大学教授林赛说:“如果研究成功,嗅探犬能在机场派上用场,快速甄别携带病毒的旅客。本轮疫情得到控制后,这个办法将帮助我们防止疫情卷土重来。”

欧洲刑警组织27日提醒,随着疫情肆虐,欧洲多国犯罪分子改变作案手法,必须加以警惕。

冒充医生上门行骗

由于欧洲多国实施“禁足令”,犯罪分子入室盗窃难度加大,这类案件数量减少。不过,一些犯罪分子另辟蹊径,冒充医务人员上门提供病毒检测,骗开房门后盗窃财物,尤其针对老年人。

瑞典警方证实,实施“禁足令”以来,全国入室盗窃案件大幅减少。西班牙警方说,自全国范围实施“封城”措施以来,刑事犯罪数量同比下降约50%。西班牙国民警卫队高官塞尼亚说:“毫无疑问,民众普遍宅家使得犯罪分子作案难度加大。”

入室盗窃难度加大 诈骗案件数量上升

欧洲警方:要警惕犯罪分子改变手法

丹麦近来发生多起盗窃案,涉及盗贼假扮急救人员上门、盗窃洗手凝胶等多种案情,政府部门誓言加大力度打击这类犯罪。

意大利一些中小企业因疫情遭受沉重打击,现金流出现问题,不得不求助于黑手党组织。警方担心,黑手党组织不断插手经济事务,气焰更加嚣张。

网络钓鱼窃取信息

欧洲刑警组织说,网络钓鱼、金融诈骗等案件近来尤其增多,一些黑客组织利用民众

查询疫情信息、购买防护用品等机会窃取敏感信息,继而盗走用户资金。不少犯罪分子冒用世卫组织名义发送钓鱼邮件,骗取民众身份证件号码、安全口令等敏感信息。

英国国家反犯罪局说,一些犯罪集团经由电子邮件向民众兜售假冒伪劣的抗疫产品或服务,令不少人上当受骗。奥地利和德国网络诈骗案件同样激增。

欧洲刑警组织说:“诈骗犯迅速调整作案手法,利用民众对疫情的担忧和焦虑心理大肆牟利。”

要防范反社会行为

欧洲多国警方担心,随着民众长时间禁足家中,家暴案件数量可能增加。法国内政部长卡斯塔内说,自实施“禁足令”以来,法国警察局接获的家暴报告增幅超过30%。

英国、奥地利等国警方还提醒,注意防范反社会行为。多人自称染病,故意朝别人吐口水、咳嗽,涉嫌反社会行为,已被警方逮捕。英国警察局长理事会说,要警惕一些人在疫情中“露出最丑陋的嘴脸”。 杨舒怡